



核心报道

杭州市长猝逝

韶两旬 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net 责编: 王磊 美编: 时芸 组版: 陈恩武
杭州市长猝然去世, 让人惋惜, 也提醒我们注意身体, 健康是福。

现代快报
2013.3.7
星期四

封9

两会期间突发心脏病 杭州市长邵占维昨在京去世

十二届全国人大一次会议秘书处表示哀悼
快报记者探访浙江团驻地, 代表们说“邵市长没有官架子很亲民”

邵占维简历

邵占维, 1956年2月生, 浙江慈溪人, 汉族, 1980年7月入党。

邵占维2010年7月起任中共杭州市委副书记、代市长, 2011年2月当选杭州市市长。此前他长期在宁波、温州任职, 2006年他从中共宁波市市委副书记、常务副市长、市委政法委书记任上调到温州任市长, 2008年起担任温州市委书记, 直到赴杭州任职之前。

全国人大代表、杭州市市长邵占维在出席全国两会期间, 于昨天上午9点多突发心脏病, 经全力抢救无效, 当天下午在北京不幸去世, 终年57岁。十二届全国人大一次会议秘书处对邵占维代表的去世表示哀悼。

昨天下午, 现代快报特派记者探访了浙江代表团驻地。虽然人代会的正常议程仍在继续, 但此事显然备受关注。一些浙江代表谈及邵占维生前时不免叹息, 称邵占维是个没有官架子、很亲民的市长。 现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜



3月5日, 邵占维去世前一天, 他在审议政府工作报告时发言 新华社发

他在南理工取得硕士学位 导师称他实在、低调

邵占维1992至1994年曾在南京理工大学研究生课程进修班兵器系统工程专业进行学习, 获工学硕士学位。听闻邵占维去世, 他的导师、南理工经济管理学院教授冯俊文表示惋惜, “读研的时候他就开始关注劳动力转移的问题, 很实在、低调。”

昨天下午, 现代快报记者辗转联系到邵占维读研期间的导师, 南理工经济管理学院博导冯俊文教授。

冯俊文回忆, 那时宁波市曾有一个研修班集体到南理工攻读在职研究生, 研修班有十几个同学, 有的来自企业, 有的来自政府, “他们半个多月集中学习一次, 一次两三天, 有时我们到宁波授课, 有时他们集体来南京。那时感觉邵占维是一个实在、低调的人, 对待老师也很尊重, 待人接物不错。”

冯俊文说, 邵占维上课时很活跃, 善于问问题, 做毕业论文时对经济热点问题很关注, 也很认真。

“当时他的毕业论文是有关劳动力转移方面的研究, 在那个年代还是比较前沿的领域。”冯俊文说, 邵占维是学中文出身, 但做论文时需要一些人口和数据模型支撑, 所以还曾向他请教过如何用软科学方法研究劳动力转移的问题。“论文做得不错的, 当时得了八九十分。”

毕业一两年后, 由于冯俊文曾与宁波市相关部门合作过软科学相关课题研究, 所以师生二人还保持联系, 此后渐渐失去音讯。

现代快报记者 金凤

快报探访浙江团所在酒店安保升级, 访客须登记

按照议程, 昨天下午是代表团小组审议政府工作报告, 3点开始。2点50分左右, 现代快报记者赶到了浙江代表团所在的北京金陵酒店。原本想上楼寻找浙江团的新闻联络官, 却被酒店工作人员拦阻。对方称上楼去客房必须登记, 同时电话联系到房间的人, 让其下楼来接。据了解, 这项规定此前并没有, 是从昨天中午开始的。

随后, 现代快报通过电话联系到新闻联络官, 对方称邵占维是6日早晨发病的, 并未参加上午的浙江团小组讨论。

在浙江团小组讨论开始之前, 现代快报记者找到了邵占维所在一组的一位代表, 对方表示刚听说市长突发心脏病的消息。“上午没过来, 不过昨天他在全团会上发言, 精神状态很好。”对方说。

小组讨论时一半代表为此请假

下午3点, 浙江代表团的小组讨论正式开始。现代快报记者了解到, 邵占维所在小组总共有代表20多名, 但是讨论现场有10多个空位, 多数都是浙江当地政府的官员代表。“请假缺席了, 都在处理杭州市市长邵占维的事情。”该小组的一位代表说。

邵占维原本是一组的召集人, 昨天改由湖州市市长金长征暂时

代为主持。

金长征先是通知3月7日上午浙江团开放日的情况, 随后她又宣布了一则重要通知: “大约在5点30分, 浙江代表团将临时加开一次全团会议。”金长征说。

虽然金长征并未指出紧急会议的具体内容, 但是在场代表和媒体记者都猜测肯定与邵占维的事情有关。

浙江团代表追忆 跟领导合影 他让基层代表站前排

全国人大代表、中国书法家协会副主席、西泠印社副社长陈振濂, 与邵占维属于同一讨论小组, 得知市长去世的消息, 他表示非常痛心。“他真是一位很好的政府官员。”陈振濂说。

“邵占维刚从温州调到杭州的第二天, 我在电梯里碰到他, 问他去哪儿, 他说要去菜场了解下菜价、生活必需品的价格。”陈振濂说, 他是实实在在关心老百姓的生活, 在杭州的口碑非常好。

陈振濂说, 两天前他曾陪同邵占维外出办事, 当时市长的身体状况

精神状态都非常好。在他看来, 邵占维市长突然发病去世与其工作过于劳累有关。据媒体报道, 邵占维去年就曾因突发心脏病入院抢救。

在3月5日的全团讨论会上, 全国人大代表、中共中央政治局常委张德江来到浙江代表团参与讨论。“讨论结束后合影时, 按理说几个副省级官员都要站在靠前的位置, 结果邵占维让其他基层代表靠前站, 自己在后排找了位置。”陈振濂说, 这说明市长非常亲和、没有官架子。

和邵市长交流, 一点也不紧张

昨天, 正在房间内休息的全国人大代表、杭州市歌舞剧院院长崔巍得知邵占维去世的消息后, 抑制不住内心的悲伤, 痛哭不已。

崔巍告诉记者, “因为工作, 邵市长并没有跟浙江代表团一起来北京, 而是在大会开幕前一天才赶到北京。”

“前天晚上还在为杭州市申请‘快递之都’奔波。”崔巍说。

“邵市长对待每个人都很有亲和力, 和他交流, 一点也不紧张, 完全

不觉得他是一名市长。”崔巍说。

“他把每个人的每件事都当成自己的事来做。”崔巍说, 就在5日的代表团会议上, 他还提到要让农民多一些补助。

因为同在一个城市工作, 崔巍也有一些工作找到邵占维。“昨天晚上, 我还准备把保留动漫剧场的一份材料递给他。”崔巍说, 看他实在太辛苦了, 没忍心提出来, 准备明后天再提, 这份材料还摆放在桌子上。

江苏医卫界代表: 身体不舒服千万别忍

杭州市长突发疾病去世的消息, 在江苏代表团也引起了不少议论。尤其是医卫界的代表, 意外震惊之余, 都觉得惋惜难过。

全国人大代表、南京市第一医院副院长陈鑫告诉现代快报记者, 心脏病很容易导致突然死亡。过度劳累、情绪激动、心理压力大等都会诱发。心脏病发病后

的头半个小时特别重要, 如果感觉身体不舒服千万别忍, 否则可能错过最佳抢救时机。

全国人大代表、盐城市疾控中心主任沈进进说, 环境因素以及工作生活压力增大, 导致现在慢性病人增多。他送给大家保持健康四句话: 合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心态平衡。

网友哀悼

@勤快的一飞冲天: 他是太累了, 舍不得休息, 所以才……愿他一路走好! 希望其他的代表委员在工作之余都能注意休息, 保重身体。

@菜子0501: 进单位时, 他是我们的局长, 人不错。太可惜了。大家一定要注意自己的身体呀。

@潘宝贝的mammy: 我们杭州失去了一位好市长, 默哀。



商机百年一遇 千店加盟招商进行中

品牌: 红豆——家喻户晓的服饰大品牌
广告: 央视一套、《非诚勿扰》重磅出击
产品: 商场品质、平民价格、物超所值
管理: 专业培训、贴心服务、驻店指导

目前公司已在全国各大城市核心商圈以及大润发、欧尚、家乐福、沃尔玛等商超系统开设店铺800余家。



活动时间: 2013.3.2—2013.3.10
美丽大放价 精彩连连送

无锡红豆居家服饰有限公司 加盟热线: 4006-899-820 联系电话: 13912386682 李经理

品牌推广媒体: CCTV 江苏卫视